

農業銀行深化全球銀行同業合作 助力高水平對外開放

近日，2024年SIBOS國際銀行業運營大會在北京舉辦，農業銀行行長王志恆應邀參加年會開幕式並會見SWIFT全球首席執行官。SIBOS年會期間，農業銀行組織舉辦了一系列外資同業交流活動，展示了服務中國高水平對外開放成果，增進了同業交流互動和合作共識。



●「攜手並進 開放共贏」外資同業協議交換儀式在農行舉行。



●農行行長王志恆與SWIFT全球首席執行官哈維爾·佩雷斯·塔索會談。

深化交流 共謀發展共話國際清算合作願景

10月21日上午，農業銀行行長王志恆應邀參加SIBOS國際銀行業運營大會開幕式。

10月22日下午，王志恆在SIBOS主會場會見了SWIFT全球首席執行官哈維爾·佩雷斯·塔索 (Javier Pérez-Tasso)。

王志恆介紹了農業銀行最新經營發展和國際網絡情況。王志恆表示，作為國際銀行業年度重量級會議，此次SIBOS年會在京舉辦充分展示了中國對外開放和金融業發展成就。農業銀行將積極利用SIBOS年會平台展示農行高質量發展成果。希望SWIFT持續優化公司治理架構，並與農業銀行加強溝通，拓展合作廣度和深度。

哈維爾·佩雷斯·塔索感謝農業銀行長期以來對SWIFT及今年

SIBOS年會的大力支持。塔索表示，SWIFT長期致力於增進全球市場聯通，不斷應用科技創新手段，提升支付清算效率。SWIFT高度重視中國市場，未來希望在多領域繼續深化與農業銀行的交流和合作。

攜手並進 開放共贏架設高水平開放金融橋樑

10月20日下午，農業銀行在總行大廈舉行「攜手並進 開放共贏」外資同業協議交換儀式，與新加坡星展銀行、日本瑞穗銀行、蒙古郭勒莫特銀行、吉爾吉斯斯坦農業投資銀行交換合作協議，將為相關銀行參與中國金融市場開放、完善跨境支付清算渠道、擴大在華業務發展提供金融服務。農業銀行董事會秘書劉清參加協議交換儀式並致辭。

當前全球經濟金融深度交融，為全球金融同業深度合作帶來更廣闊的空間。未來，農業銀行將與全球金融同業共同做好中外開放合作的助力者、服務世界經貿往來合作者、金融合作創新的引領者，充分發揮各自在境內外市場的互補優勢，不斷豐富金融產品供給，為促進世界貿易投資往來和全球產業鏈、供應鏈繁榮暢通搭建金融橋樑。

同心耕耘 共赴未來譜寫金融同業合作新篇章

10月20日晚，農業銀行在總行大廈舉辦「同心耕耘 共赴未來」外資銀行同業交流活動，來自歐美、亞太、中東、南美、非洲的50餘家外資銀行逾百位嘉賓出席活動，共話合作機遇，共謀發展願景。

農業銀行董事會秘書劉清為活動致辭。農行國際金融部、運營管理部、金融市場部、託管業務部負責人及業務專家，上海、廣東、北京、內蒙古等省市分行代表出席活動，並與嘉賓們圍繞中外經濟金融熱點話題、中國金融市場開放最新進展、人民幣跨境使用前景、區域間同業業務合作等進行了深入交流。與會嘉賓就深度服務多雙邊經貿投資往來、共建中國高水平對外開放格局交換合作意願。活動期間，來賓們欣賞體驗了書法、抖空竹、舞獅等中國傳統文化，近距離領略了中華傳統文化的魅力。

深度對話 互惠合作擴大高質量同業合作「朋友圈」

在SIBOS年會期間，農業銀行將與百餘家外資銀行開展雙邊會談。在尋求廣泛、多元外資同業合作機會的同時，針對性地就國際清算最新規則及基礎設施建設、科技創新發展帶來的機遇和挑戰等話題與外資同業進行探討。通過交流市場資訊，分享最新思路和探索實踐，加深與全球金融同業的互動合作，激發創新活力，進一步擴大高質量同業合作「朋友圈」。

近年來，農業銀行積極服務國家高水平對外開放，持續拓展與全球金融同業合作，截至目前已涵蓋八大類80多項產品的同業合作產品體系，與全球1200餘家外資銀行建立了合作關係，為600餘家外資同業參與中國資本市場投融資提供整體金融服務方案。農業銀行將繼續以國有大行的責任擔當，與各國金融同業開展廣泛務實合作，便利國際投資貿易暢通往來，促進新興領域金融合作，打造更具韌性、豐富多元的同業夥伴關係，共同譜寫金融開放合作新篇章。



●農行在2024年SIBOS國際銀行業運營大會上專設展臺展示。

資訊

招商永隆銀行推港股虛擬資產ETF交易服務

招商永隆銀行於日前(10月17日)正式推出港股市場虛擬資產交易型開放式指數基金(ETF)交易服務，並成為香港地區首批提供虛擬資產ETF交易服務的中資銀行。這不僅豐富了該行投資產品的種類，也為香港居民打開新的投資空間，提供全新的投資選擇。此一超越同儕的投資交易服務，也標誌著招商永隆銀行在虛擬資產的發展領域上又踏出了重要的一步。

目前，招商永隆銀行證券交易服務已全面覆蓋香港交易所上市的虛擬資產現貨及期貨ETF產品，包括廣受關注的比特幣及以太幣等主流虛擬貨幣，以及投資於區塊鏈技術的20隻ETF產品。

招商永隆銀行一向重視客戶的投資體驗。在今年上半年，招商永隆銀行手機App推出了集行情、投資者教育、交易港美股一站式體驗的ETF專區，也建設招商永隆銀行熱門ETF榜單，幫助更多投資者了解市場熱點和趨勢，進而把握ETF投資機會。

據招商永隆銀行總經理助理林淑芬表示，香港特區政府正積極推動發展成為國際虛擬資產中心，憑藉背靠中國內地和大灣區的區位特點，為香港虛擬資產的發展及本港銀行帶來新的契機。近年招商永隆積極推動金融創新，推出此一嶄新服務後，客戶便可透過該行進入虛擬資產領域投資。「招商永隆銀行將發揮其在證券交易和財富管理領域的專業優勢，堅持以客戶為中心，秉持穩健與審慎的經營理念，全面遵守監管政策，為香港居民提供高效便捷的虛擬資產投資服務。」

香港漳州同鄉總會 賀國慶75周年暨成立40周年大會圓滿舉行

香港漳州同鄉總會日前(10月19日)假荃灣如心酒店宴會廳舉辦慶祝中華人民共和國成立75周年、香港漳州同鄉總會成立40周年大會。福建省政協委員、香港漳州同鄉總會會長郭綠明，該會永遠會長鄭亞玲、理事長林津玲、監事長楊小龍連同來自各地的嘉賓，以及漳州總會十三個屬會成員代表近千人歡聚一堂，同賀雙慶。



●「雙慶」大會上賓主大合照留念，場面歡慶。

應邀出席大會的主禮嘉賓包括福建省委統戰部副部長、省民政廳廳長藍明尚，全國政協委員、香港福建社團聯會主席施清流，漳州市委常委、統戰部部長胡棟良，香港特區政府商務及經濟發展局副局長陳百里，全國政協常委、香港福建社團聯會榮譽主席吳良好，華團集團有限公司董事長劉華生，漳州市副市長余向紅，中央政府駐港聯絡辦社聯部副部長余學傑，港島工作部副部長楊成偉、九龍工作部副部長祝小東，東區民政事務專員兼東區區議會主席陳尚文，全國人大代表、香港立法會議員吳秋北，香港行政及立法會議員陳克勤，全國政協委員、香港福建社團聯會執行主席蔡黃玲玲，全國政協委員、香港福建社團聯會副主席兼秘書長余德聰等。

郭綠明在會上致辭時表示，經過75年的努力，國家由站起來，到富起來，到強起來，現已成為世界第二大經濟體，作為中國人感到無比自豪。香港漳州同鄉總會成立四十多年來，堅定站穩「愛國愛港愛鄉」

的立場，雖經歷風雨，始終初心不變，至今會員由四百多人發展到九千多人，是香港福建社團聯會中一支貫徹執行「一國兩制」；有活力、有作為的中堅力量。「我們要以『雙慶』大會為契機，繼續努力做好各項會務工作，團結廣大鄉親，發揮各級政協委員的『雙重積極作用』，培養德才兼備接班人，執行『愛國者治港』原則，學習貫徹中共二十大三中全會精神，為實現中華民族偉大復興貢獻同鄉社團力量。」

藍明尚及施清流分別在致辭中，讚揚香港漳州同鄉總會40年來堅持愛國愛港愛鄉立場，會務工作全面開展，是堅定聯繫閩港、漳港的重要平台和橋樑，以實際行動貫徹「一國兩制」方針，支持特區政府和行政長官依法施政，為香港的繁榮穩定、為支持內地經濟的建設、為中華民族的偉大復興，作出了積極貢獻。展望未來，期望總會能總結經驗，承前啟後，繼續做好實務工作，會務發展更上一層樓。

中總接待江蘇省代表團冀深化蘇港合作

江蘇省副省長方偉一行日前到訪香港中華總商會，與中總總會長李引泉、榮譽會長馬忠禮及多位常會董就加強蘇港兩地互動合作交流意見。

李引泉表示，中總歷史悠久，以「立足香港、背靠祖國、聯繫世界」為發展目標，擔當聯繫工商界與世界華商橋樑角色。長期以來，中總關注香港和內地經濟發展，致力推動兩地企業加強經貿往來，實現多方位交流合作。去年，香港和江蘇簽署多項合作協議，涵蓋人才交流、金融服務、文化旅遊等多個領域，為兩地經濟繁榮與發展注入新活力。中總將繼續充分利用商會平台作用，積極參與蘇港經貿合作建設，並致力加強內聯外通，為推動蘇港與國際深化交流互動作出更大貢獻。

方偉指出，江蘇省是國家的經濟大省，在長三角一體化及長江經濟帶發展戰略中擔當重要角色，今年上半年GDP同比增長5.8%，高於全國水平。香港作為大灣區內最開放和國際化的城市，在金融、



●江蘇省副省長方偉一行與中總成員合影留念。

貿易、交通物流、專業服務等多個領域享譽全球。期待蘇港兩地繼續發揮各自所長，深化經貿與投融投資合作，共同在國家擴大對開放和推進高質量發展進程中展現新擔當、新作為。

是次到訪中總的嘉賓尚包括江蘇省政府副秘書長徐華勳、省民政廳廳長謝曉軍、省衛健委主任譚穎、省外辦(港澳辦)主任孫軼、共青團江蘇省委書記潘文卿等，出席接待的中總成員為常務會董陳光明、樊敏華、凌俊傑等。

衛生署署長出席世衛西太平洋地區年會

衛生署署長林文健日前率領衛生署代表團在菲律賓馬尼拉出席10月21日至25日舉行的第七十五屆世界衛生組織(世衛)西太平洋地區委員會年會。會上，成員國家和地區就各項公共衛生挑戰事宜進行了交流、探索合作機會，並通過議案。年會最後通過了五項共健康願景，分別為實現全民健康覆蓋的變革性基層醫療；適應氣候變化的衛生體系；保障衛生安全且具韌性的社區、社會和衛生體系；全人生歷程均更健康的個人；及促進未來健康公平的技術與創新。

林文健在「區域主任致辭和報告」的會議議程項目發言中指，中國香港會全力支持新制定的五項共健康願景。香港和其他成員國家和地區正面對同樣的挑戰，《行政長官2024年施政報告》宣布，香港正透過兩個主要目標「深化醫療體系改革」和「國際醫療創新樞紐」致力推動醫療改革。世衛西太平洋地區的五項願景與《施政報告》當中的醫療相關措施一致。香港會繼續與世衛緊密合作以達至地區全民健康的願景。



●林文健(第三行左二)率領衛生署代表團出席第七十五屆世衛西太平洋地區委員會年會。

他續稱，衛生署一直積極配合世衛在應對各項公共衛生挑戰的工作，例如衛生署獲世衛指定為世衛傳統醫藥合作中心和世衛控煙及煙癮治療合作中心；衛生署衛生防護中心公共衛生化驗服務處亦獲世衛指定為多項傳染病的指定參比實驗室，均為全球公共衛生作出了貢獻。衛生署會繼續就各項保障市民健康的議題與世衛成員國及地區保持緊密聯繫。